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PROCES-VERBAL DE REUNION 

 COMITE DIRECTEUR DU 13 Décembre 2021 
 
 

Présents 

Président : M. DEVILLE CAVELLIN 
Membres : Mmes AMOURA, MATHIVET, MM BADARELLI, CHEMIN, COULIBALY, 
DELFOUR, FORNARELLI, GUETTOUFI, LEHMANN, PAREUX, THISSERANT, URGEN. 
Excusés : MM. LE FAOU, MACHRI. 
Assiste : MM. BRILLANT (Président d’honneur), ERAUD (Directeur administratif), ROY 

(CTD_DAP) 

 

PV du 13 Décembre 2021 

PROCES-VERBAL N° 3 
 

La réunion du comité directeur s’est tenue en présentiel dans le respect des mesures sanitaires 

Ouverture de la réunion par le Président 
Le Président remercie les membres du comité pour leur travail, leur engagement, leur 
investissement durant cette 1ère année de mandature qui n’a pas été facile pendant la 
période compliquée par la COVID 19. 

Retour sur l’Assemblée Générale de la FFF 
L’assemblée s’est tenue le samedi 11 décembre à Paris Bercy. 
Quelques points forts : 
- Des mouvements dans la gouvernance de la FFF : Philippe DIALLO devient Vice-Président 
en remplacement de Brigitte HENRIQUES qui est élu Présidente du CNOSF. Aline RIERA 
rejoint également le COMEX en tant que trésorière. 
- Présentation du programme « Performances 2024 » et ses cinq axes : 

• Permettre à tous de jouer partout Pilote Comex: Vincent NOLORGUES 

• Optimiser la performance sportive: Pilote Comex Jamel SANDJACK 

• S’engager pour plus de responsabilité sociale et environnementale: 
Pilote Comex Pascal Parent 

• Garantir la compétitivité économique : Pilote Comex Marc KELLER 

• Développer le football féminin : Pilote Comex : Jean Michel AULAS 
- Passage aux votes des modifications règlementaires des textes fédéraux ; dont le statut de 
l’arbitrage. Si la grande majorité des textes a été adoptée. Il faut souligner le refus 
d’augmenter à plus un le nombre d’arbitres au niveau de la D1 de district. 
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Informations Ligue 
 

Réforme dans l’organisation des formations techniques (CFF): 

Le catalogue des formations « techniques » serait toujours fourni par l’IR2F. 
Un retour de la gestion, du suivi administratif et de toutes les formations techniques (CFF)  
dans les districts est envisagé.  
Une réunion de finalisation de ce projet est prévue début janvier 2022. 

Conseil de la jeunesse : 

Une volonté de la Ligue de relancer les conseils de la jeunesse. Notre District doit réinitialiser 
ce projet, se fixer des objectifs et l’aborder lors des réunions de sectorisation avec les élus. 
Le but étant de donner la parole aux jeunes et de les fidéliser dans les clubs. 

Informations district 

Point licence 

Etude réalisée ni novembre 2021: 
 

 
 
A noter que la crainte que nous ayons une perte de licenciés cette saison est levée sur notre 
district, mais aussi surtout les districts franciliens. La Ligue de Paris table un chiffre comparable à 
certaines années record et un boom exceptionnel sur le football d’animation. 
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A souligner :  

• Une baisse du nombre de licenciés dirigeant(e)s 

• Une baisse du nombre d’arbitres (13%) ce nombre est à moduler, car il est 
compensé par les sessions de formation organisées par le district. 

 
 

 
 
Variation sur trois saisons U13 à U15  
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Variation sur trois saisons  U15 U16 U17 U18 

 
 
Ci-dessous la répartition des licences au 13 décembre 2021 
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Points à Valider 

Modification de l’annexe financière 

- Prolongation du PASS SANITAIRE jusqu’au 31 juillet 2022 
- Prolongation du « FORFAIT PASS SANITAIRE » jusqu’au 30 juin 2022 
A ce jour, l’annexe financière ne prévoit pas de contrainte financière en cas de forfait pour 
défaut de présentation de Pass sanitaire « valide ». 
Proposition: « Forfait pour absence de présentation de Pass sanitaire valide, (excepté les 3 
dernières journées) : tarif du 1er forfait « en regard de la catégorie concernée ». 
Question 1 : 
Mise en place d’une sanction financière sur le sujet : « Forfait pour absence de présentation 
de Pass sanitaire valide ». 
La proposition adoptée à l’unanimité 
Question 2 : 
Le montant de la sanction sera égal au tarif du 1er forfait. 
Pour: 10    Abstention: 0  Contre : 3 
La proposition est adoptée à la majorité 

Finales de coupes : 

Les contraintes pour cette saison sont : 
- Dernière journée de championnat le 05 juin 2022 
- 2ème tour préliminaire de la coupe de France saison 2022/2023 le dimanche 12 juin 2022 
- JND (journée nationale des débutants) le samedi 18 juin 2022 
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Proposition des dates pour les finales de coupes en Essonne les : 

• Samedi 11 juin 2022 (Coupes jeunes) 

• Dimanche 19 juin 2022 (Coupes senior et anciens) 
Proposition retenue à l’unanimité 

Un appel à candidature aux clubs pour l'organisation des Finales de Coupes 2021/2022 sera 
fait sur le site et le journal numérique du district. 

Demande du club de Villemoisson 

Les clubs de VILLEMOISSON et ANGERVILLIERS ne répondent pas aux obligations « jeunes » 
prévues par le règlement général et sportif. 
De ce fait leurs équipes « senior » du dimanche après-midi sont déclassées, rétrogradées et 
placées « Hors Championnat ». 
Demande du club de Villemoisson : 
Le club souhaite participer à la compétition « Hors Championnat » (Article 11.2 du RSG). 
Proposition est faite d’autoriser le club à poursuivre la compétition « Hors Championnat »  
      Pour : 2    Abstention : 1    Contre : 10 
Le Comité Directeur rejette la demande à la majorité. 
 
 Le District invite l’équipe « Senior » Villemoisson à participer au critérium « FOOT LOISIR ».  
Le club d’Angervilliers a rejoint le critérium « FOOT LOISIR ». 

Travaux d’aménagement 

Après avoir donné délégation au Président pour mener des travaux de réaménagement du 
district, un groupe de travail (des élus) planche sur ces travaux : 
Projet d’aménagement des locaux « accueil intérieur » dans un premier temps : 
- Accueil de bâtiment administratif  
- Accueil du bâtiment de l’institut, de la salle de formation, de la salle d’attente du 1ère étage. 
- Réfection et mise aux normes des toilettes à l’institut 
- Revoir également la visibilité du district depuis la rue 
Projet d’aménagement extérieur sur une période plus lointaine  
Après avoir reçus plusieurs cabinets d’architectures, le groupe de travail a étudié les devis 
proposés et en a retenu un. 
Le cabinet d’architecte MH déco retenu a présenté une esquisse de ce qui pourrait être fait 
et demande des honoraires inférieurs. 
Le groupe de travail requière pour avis au comité directeur cette dernière proposition. 
Le Comité de Direction valide la proposition du groupe de travail à l’unanimité. 

Balance compte club au 31 octobre 

A ce jour quatre clubs sont débiteurs après trois rappels règlementaires. 
 
Le Comité de direction demande l’application de l’article 3.7.1 à l’unanimité. 
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Sectorisation 
Le Président fait le point sur l’avancée du projet (format des réunions, invitations, collecte 
des questions clubs…). La priorité de ces réunions sera basée sur l’écoute et l’échange avec 
les clubs pour ensuite en analyser les problématiques.  
 
Deux dates sont retenues pour les deux premiers secteurs : 
21 janvier 2022 à Fleury pour le 1er secteur composé : A.S BALLAINVILLIERS FOOTBALL, 
BRETIGNY FOOT C.S, EPINAY SUR ORGE S.C, F.C MORSANG SUR ORGE, FLEURY 91 F.C, F.C 
VILLIERS SUR ORGE, STE GENEVIEVE SPORTS, STE GENEVIEVE DES BOIS A.S.L, VILLEMOISSON 
F.C, ST MICHEL FOOTBALL CLUB 91, LES VIEUX DU FOOT, PORTUGAIS DE ST MICHEL SUR 
ORGE G.S, LES LUSITANIENS A.L.S.E, PLESSIS PATE E.S, GRIGNU U.S . 
 
31 janvier 2022 à Wissous pour le 2ème secteur composé : A. MASSY ACADEMY, CHAMPLAN 
FOOTBALL C.O, FOOTBALL CLUB WISSOUS, JUVISY ACADEMIE DE FOOTBALL DE L’ESSONNE, 
LONGJUMEAU F.C, MORANGIS CHILLY F.C, PARAY F.C, SAULX CHARTREUX F.C, SAVIGNY 
FOOT C.O, F.C MARCOUSSIS NOZAY LA VILLE DU BOIS, A.S AVIATION CIVILE DE FOOTBALL, 
FRANCO PORTUGAIS DE WISSOUS A, REUNIONAISE DE LA VALLES DE L4ORGE A, LINAS 
MONTLHERY E.S.A. 
 

Intervention Technique  
La commission technique se propose d’intervenir lors des réunions de sectorisation pour 
être en lien avec les clubs et apporter des informations sur les aspects techniques comme la 
formation, la détection…. 

Détections sélections 

➢ Sélection U16G (mercredi 3 novembre) : 
▪ 3 défaites 

➢ Sélection U15G (jeudi 11 novembre) :  
▪ 77 – 91 : 2-1 
▪ 91 – 92 : 1-0 
▪ 94 – 91 : 0-3 

➢ Sélection U15F (samedi 27 novembre) :  
▪ 91 – 92 : 1-1 
▪ 91 – 94 : 0-0 
▪ 91 – 95 : 1-0 
▪ 5 joueuses retenues au rassemblement régional du 8 décembre. 

➢ Détections pour intégrer INF de Clairefontaine 
▪ U13 : liste de 56 joueurs retenus + 4 gardiens finalisés 

Pour encourager et remercier les joueurs à participer aux sélections, le District de l’Essonne 
cette saison offre un survêtement et un diplôme à chaque sélectionné. 

➢ Sélection U14, U15 et U18 Futsal à venir en début Janvier 
➢ Un concours départemental et régional est prévu pour U13F afin d’intégrer la saison 

prochaine le Pôle France.  



 
 

District de l'Essonne de Football  8 

 

Scolafoot 

Avec pour objectif de créer du lien entre le club et l’école de la commune, le district propose 
cette saison aux éducateurs du club d’intervenir dans les classes dans le respect des règles 
fixées par l’éducation nationale, USEP et le District. 
 
Changement d’organisation : 

➢ Cycle de séances réalisé par les intervenants des clubs inscrits à partir du contenu 
pédagogique fourni en priorité par l’Education Nationale, l’USEP 

➢ Chronologie des points d’étapes avant de pouvoir intervenir dans les classes : 
▪ Réunion d’information avec les clubs le 14 juin 2021 
▪ Début juillet, réalisation du contenu pédagogique  
▪ Fiche d’engagement club retournée en septembre (17 clubs) 
▪ Réunion d’information/formation avec les Conseillers Pédagogique de 

Circonscription EPS le 5 octobre 2021 (15 CPC) 
▪ Formation des intervenants clubs le 15 novembre (19 personnes, 13 clubs) 
▪ Contact et rdv CPC, écoles + club 

 
Le but de la démarche à atteindre est de mettre en place d’une convention départementale. 

➢ A ce jour : 
▪ 40 classes validées 
▪ 50 classes potentielles supplémentaires 
▪ Objectif : entre 80 et 100 classes  

 

Intervention de la CDA 
 

➢ La CDA constate  cette saison qu’un grand nombre d’arbitres se sont mis en « année 
sabbatique ». Cette situation grève le nombre de désignations possibles sur les 
rencontres. La CDA compte sur les sessions de formation pour améliorer la situation. 

➢ Vendredi 10 décembre avait lieu la cérémonie de remise des écussons pour les 
arbitres nommés en juin, septembre et novembre. 

➢ Samedi 11 décembre, réunion de la CDPA avec les référents Arbitres des clubs (12 
clubs représentés) 

➢ Dimanche 12 décembre, 1er rassemblement de la filière régionale (FAR). La CDA 
élargira le groupe pour avoir des arbitres mieux formés. 

➢ La CDA va organiser une formation spécifique « Futsal ». 
➢ Dimanche 12 décembre avait lieu également le dernier rattrapage de test théorique 

et physique pour les arbitres. Les arbitres qui n’y ont toujours pas participé se 
verront appliquer le règlement intérieur de la CDA. 
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Points Divers:  
 
A. BRILLANT (Président d’honneur) 
Remercie chaleureusement le Président du District de l’inviter au réunion du Comité de 
Direction  
P. PAREUX : 
Revient sur la modification du règlement futsal cette saison et s’interroge sur le bien-fondé 
d’inviter toutes les équipes participantes aux championnats départemental et régional et sur 
l’organisation de la phase finale. 
Craint le risque de décourager les équipes District; et par la même , ne pas encourager ces équipes à 
s'engager dans cette compétition. 

 
 
    PRESIDENT        SECRETAIRE GENERAL 
C. DEVILLE CAVELLIN                       C. DELFOUR 


